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M.43-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Podstawga rozliczenia rolnika za wykonany przeglad okresowy pojazdu jest

A. faktura VAT.

B. paragon fiskalny.

C. druk.kasaprzyjmie” (KP).
D. kosztorys wykonania obstugi.

Zadanie 2.

Zestawienie ptyndw eksploatacyjnych

Miejsce wystepowania P\TT;:::::& Specyfikacja ptynu
Uktad chtodzenia silnika 16 G“TSI_;_ESI:;LIUb
Zbiornik paliwa 115 Diesel B7
Olej silnikowy 8,5 Aé:é E;-;ES
> | Przednia os 4,5
T E Przekfadnie planetarne kot przednich (kazda) i [ |20PI3(;|,-/:16
-
O m ' . > s
i Obwod hydrauliczny z mechaniczng przektadnig napedowa 48 SAE 10W-30
< | Obwod hydrauliczny z hydrauliczng przektadnia napedowa 54
Czynnik chtodniczy klimatyzacji 0,65 R134
Olej sprezarki klimatyzacji 0,185 SP10

W celu wykonania wymiany oleju hydraulicznego w ciagniku z hydrauliczna przektadniag napedowa nalezy
zamowic

A. 115 litrow oleju o specytikacji SAE 10W-30
B. 109 litréw oleju o specyfikacji AP GL-4
C. 60,5 litra oleju o specyfikacji ISO 32/46
D. 54,5 litra oleju o specyfikacji ACAE E7/ES8
Zadanie 3.
W celu wymiany wszystkich lemieszy w czteroskibowym plugu obracalnym rolnik powinien zakupié
4 lemiesze.
16 lemieszy.

4 lemiesze prawe i 4 lemiesze lewe.
8 lemieszy prawych i 8 lemieszy lewych.

caw»
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Zadanie 4.
Piers
odktadnicy

Pietka

Ptoza dtuga

Stupica

Ptoza krotka

Wspornik h
diuta

Dtuto

Lemiesz

I:istwa
\ doktadajgca

W phlugu obracalnym 3 skibowym rolnik zamierza wymieni¢ wszystkie odkladnice, piersi odktadnic,
lemiesze i dluta. Wszystkie odkrecane Sruby chce wymieni¢ na nowe. Na podstawie zamieszczonego rysunku
przedstawiajacego czesci zamienne jednego korpusu ptuznego rolnik powinien zakupic¢

72 $ruby ptuzne.

60 $rub ptuznych.
36 $rub ptuznych.
30 $rub ptuznych.

oSnowp
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Zadanie 5.

i
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Poz.| Oznaczenie é Nazwa Poz.| Oznaczenie ‘_E Nazwa

2 &

- P
L | 3511000 Stojan kompletny 20 | 109.11821 | 4 |Suba M4x12 A PN-74/M-82105
2 | 351.3000 Wirnik kompletny 21 | 3514800 Oslona
3 3413110 Lozysko 6202 2RS P336 22 | 352.500.0 Tarcza przedimia kompletna
4 | 3514000 Tarcza tylna kompletna 23 | 352501.0 |22|Tarcza przednia
5 3514010 | 4 |Tarcza tylna 24 | 3425410 |22|Lozysko 6302 2RS P536
6 | 341.461.0 | 4 |Szczotkotrzymacz 25 | 351.531.0 |22 |Nakladka stalowa plaska
7 | 3414620 | 4 |Szcrotka kompletna masowa 26 | 100.112.21 |22 | Sruba M5x16 PN-74/M-82105
8 | 3414660 | 4 |Szcrotka kompletna odizolowana 27 | 351901.0 Tuleja dystansowa Wewnetrzna
9 | 341.47190 | 4 |Uszczelka 28 | 351.910.0 Sruba §ciagajaca
10 | 3414790 | 4 |Uszczelka szczotkotrzymacza 29 | 3519130 Tuleja dystansowa
11 | 3414780 | 4 |Pierscien gumowy 30 | 3529140 Wpust czotenkowy 3. 2x5. 7
12 | 683.0000 | 4 |Regulator ISTR-3L 31 | 3529150 Wentylator
13 | 351.600.5 | 4 |Prostownik MP2 32 | 106.011.23 Podkliadka sprezysta Z14 PN-77/M-82008
14 | 3414900 | 4 |Dioda przepieciowa 33 [ 1145905.21 Nakretka M14x1 5- PN-4/M-82153
15 | 3414730 | 4 |Whret 4.8x13 PN-79/M-83106 34 | 3429210 Tuleja redukcyjna
16 | 3414760 | 4 |Wkret 4 8x16 PN-79/M-83106 35 | 106.004.20 | 4 | Podkladka sprezysta Z4.1 PN-77/NM-82008
17 | 10911821 | 4 |Sruba Mdx12 PN-74/M-82105 36 | 102.004.21 | 4 |Podkiadka 4.3 PN-78/M-820.06
18 | 109.120.21 | 4 |Sruba M#4x16 PN-74/M-82105 37 | 106.002.20 | 4 | Podldadka sprezysta 13, 1 PN- 77 /M-820G8
19 | 109.103.21 | 4 |Sruba M3x8 PN-74/M-82105

Na podstawie zalaczonego fragmentu katalogu czesci zamiennych wskaz, ktore czesci zamienne nalezy

zamowi¢, aby wymieni¢ kompletne tozyskowanie wirnika alternatora?

A. 351.300.0 oraz 351.401.0
B. 342.921.0 oraz 352.915.0
C. 341.311.0 oraz 342.541.0
D. 341.311.0 oraz 341.478.0
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Zadanie 6.

h10+01 HRCES+ 2

tmmeeam L . H:

Oznaczenie umieszczone na rysunku watka oznacza, ze wskazana powierzchni¢ nalezy

A. poddaé¢ chromowaniu z uzyskaniem warstwy o grubo$ci 1+0,1 mm.

B. malowac wielowarstwowo do uzyskania grubosci powtoki 1+0,1 mm.

C. utwardza¢ dowolng metoda na glebokosé 1+0,1 mm, do uzyskania twardosci 65+2 w skali
Rockwella.

D. utwardza¢ przez hartowanie na gtebokos¢ 1+0,1 mm, do uzyskania twardosci 6542 w skali
Wickersa.

Zadanie 7.

Fragment instrukcji obslugi ciggnika rolniczego

Nalezy sprawdzi¢ dokrecenie nakretek kol
przednich 1itylnych przy uzyciu klucza
dynamomefrycznego. Zawsze nalezy sie
upewni¢, ze przednie itylne kola sa
rozstawione symetrycznie wzgledem osi
wzdluznej ciggnika.

MOIL13TRO0011AA 1

NAKRETKI MOCUJACE TARCZE DO PIAST

Kota przednie i tylne
Przod - M16 220 N-m (162,3 Ib ft)
Tyt-M18 310 N-m (228,6 Ib ft)

NAKRETKI tACZACE TARCZE Z OBRECZA

Kotfa przednie i tylne
1 250+310 N-m (184,4+229 |b ft)
280+340 N'm (206,5+250,8 Ib ft)

Na podstawie zalgczonego fragmentu instrukcji obstugi ciggnika rolniczego $ruby wskazane na rysunku
strzatka nalezy dokreci¢ momentem réwnym

A, 220N'm
B. 310N'm
C. 250-310N'm
D. 280-340 N'm
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Zadanie 8.

Po wykonanej naprawie uktadu hamulcowego ciggnika, w celu sprawdzenia skuteczno$ci naprawy nalezy
wykonac badanie na

A. szarpaku.

B. stanowisku Eusema.

C. wurzadzeniu rolkowym,

D. stanowisku wyposazonym w Geotest.

Zadanie 9.

Po naprawie sprzegla glownego ciggnika ursus C-330 przeprowadzono probe pracy, podczas ktorej
stwierdzono utrudnione zataczanie WOM. Swiadczy to o

A. konieczno$ci wymiany tarczy sprze¢glowej stopnia I.

B. uszkodzeniu tozyska wyciskowego sprzegta gtownego.

C. potrzebie przeprowadzenia regulacji skoku jatowego sprzegta.
D. potrzebie przeprowadzenia regulacji luzu dzwigienek stopnia II.

Zadanie 10,

Podczas przegladu kombajnu zbozowego pracownik serwisu wymienil 125 litrow oleju hydraulicznego
w cenie netto 30,00 zt za litr oraz 12 litrow oleju silnikowego w cenie netto 32,00 zt za litr. Powyzsze
czynnosci wykonat w czasie 2,5 godziny. Jaki bedzie koszt brutto wykonania przegladu, jezeli godzina pracy
mechanika kosztuje 110,00 zt netto, podatek VAT od ushug jest rowny 8%, a od towarow 23%?

A, 5381,82z

B. 5084.82zt

C. 4409,00 zt

D. 4134,00 zt
Zadanie 11,

W sieczkarni polowej wymieniono 4 uszkodzone noze tnace w cenie 450,00 zt brutto kazdy, przy stawce
VAT 23%. Koszt robocizny zwiazany z wymiana nozy jest rowny 650,00 zt brutto, przy stawce VAT 8%.
Jaka kwote podatku VAT moze odliczy¢ rolnik z otrzymanej faktury za wykonang naprawg?

A, 181,48 zt
B. 254,88 zt
C. 384,73 zt
D. 458,13 zt
Zadanie 12,

Calkowity koszt wykonania naprawy zgodnie z fakturag wynosi 1450,00 zt. Jaka bedzie wartos¢ podatku
VAT, jezeli koszty brutto cze¢sci zamiennych stanowiag 1100,00 zi, stawka podatku na czesci zamienne jest
rowna 23%, reszte kosztow stanowi robocizna brutto, dla ktorej stawka podatku jest rowna 8%?

A. 10741zt
B. 146,93 zt
C. 231,62zt
D. 271,14zt
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Zadanie 13.

Osoba prowadzaca sieczkarni¢ polowa z wozkiem hederowym, zgodnie z ustawa prawo o ruchu drogowym,
powinna posiadac uprawnienia co najmniej kategorii

A, B
B. T
C. C+E
D. D+E

Zadanie 14.
Po wykonywaniu zabiegu chemicznej desykacji plantacji ziemniakow przemystowych (skrobiowych)
w zbiomiku opryskiwacza pozostalo okoto 50 litréw cieczy roboczej. W opisanej sytuacji rolnik powinien
nadmiar cieczy

zlaé do zbiornika i wykorzystaé¢ do desykacji w kolejnym roku.

zuzy¢ na powierzchni, na ktorej znajduja sie zboza w fazie wschodow.

zuzy¢ na powierzchni sasiadujacej z dziatka, na ktorej wykonano zabieg.

zlaé do zbiornika i wykorzysta¢ przy kolejnym zabiegu pod warunkiem wykonania w tym
samym roku lub podda¢ utylizacji.

Zadanie 15.

Na ilustracji przedstawiono zespot roboczy maszyny przeznaczonej do

oo wp

A. zgniatania pokosu.
B. zgniatania ziarna.
C. tluskania grochu.
D. produkeji kaszy.

Zadanie 16.

Wskaz suszarnie przeznaczong do pracy w ruchu ciggtym.
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Zadanie 17,

W gospodarstwie okreslono wymagania dla do nawozenia, upraw
miedzyrzedowych i ochrony ro$lin: minimalna moc 70 kW, rozstaw rzedow ziemniakow 75 cm, rozstaw

ciggnika przeznaczonego

sciezek technologicznych 1,5 m, udzwig podnos$nika minimum 50 kN.

Na podstawie zamieszczonej charakterystyki wybranych ciggnikow wskaz ciagnik spelniajacy potrzeby

gospodarstwa,
Charakterystyka wybranych ciggnikow
A. B. C. D.
Lp. Wyszczegdlnienie Jednostka TL 100 Ag;t;;;lus MTZ 1025A 1054
1 | Moc silnika kw 70,0 73,0 74,0 75,5
Predkosc obrot WOM - .
p [FEEdiRConmionmIND obr./min | 540/540E/1000 | 540/1000 | 540/1000 | 540/1000
niezalezna
Ogumienie standardowe kol
380/170-24 13,6-28 360/170 R24 | 230/150R24
3 e przod
. tyl 480/170 R34 345/140 R38 | 470/190 R34 | 230/180R38
4 | Masa ciggnika kg 3600 3800 4269 4040
S | Max udZwig podnosnika kN 44,5 64,0 45,0 52,0
6 | Rozstaw osi m 2,31 2,56 - 2,38
5 Rozstaw kol o tyl i 1,49 1,60 1,44/2,10 1,50
e przod 1,49/2,0 1,60 1,42/1,97 1,30+1,60
Zadanie 18.

Uszkodzenie korzenia buraka cukrowego w wyniku nieprawidlowego ogtawiania, widoczne na fotografii, jest
spowodowane przez zbyt

A. malg szczeling cigcia.

B. maly docisk oglawiacza.

C. duzy docisk oglawiacza.

D. matg predkosé kombajnu.
Zadanie 19.

Na polu po zbiorze ziemniakéw pozostaja ziemniaki niewyorane, a na powierzchni pola widoczne sa bulwy
poprzecinane ostrym narzedziem. Przyczyna opisanych uszkodzen ziemniakow jest

zbyt glebokie ustawienie krojow tarczowych.
zbyt gltebokie ustawienie lemiesza wyorujacego.
za plytkie ustawienie lemiesza wyorujacego.

za plytkie ustawienie krojow tarczowych.

cawp»

Strona 8 z 15



Zadanie 20.

Dokumentem

z wykorzystaniem opryskiwacza, jest

A. rejestr faktur za wykonane zabiegi ochrony roslin.

sporzadzanym w  gospodarstwie

rolnym,

B. rejestr faktur za zakup srodkéw ochrony roslin.

C. ewidencja zabiegdw ochrony roslin,

D. ewidencja nawozenia azotem.

Zadanie 21.

Czynnosci obstugowe po okresie docierania

Pobrano z arkusze24.pl

swiadczacym o wykonaniu zabiegow

Po 50 motogodzinach pracy to jest po zakonczeniu okresu docierania ciggnika nalezy wykonac nastepujace

czynnosci:
- wymienic olej w silniku,

- wymienic olej w pompie wtryskowej i regulatorze obrotow,

- wymienic olej w filtrze powietrza,

- wymienic olej w przektadni mechanizmu kierowniczego,
- wymienic olej w skrzyni przektadniowej i tylnym moscie,

- wymienic olej w zwolnicach,

- wymienic olej w przystawce pasowe;j

Zalecany llosé
Miejsce smarowania gatunek olejuw Poziom oleju
oleju litrach

bt i 5|In|k§ - Superol CA e Do gornej kreski wskaznika
Pompa wtryskowa i regulator obrotéow SAE 30 1
Filtr powietrza 1,8 Do pierscienia wyttoczonego na obwodzie
Skrzynia biegow i przektadnia gtowna 26 Do gornej kreski wskaznika
tozysko wytgczajgce sprzeglto 0,006
Przektadna mechanizmu kierowniczego Hipol 6 1
Zwolnice 2x1,5 Do poziomu otworu wlewowego
Przystawka pasowa 1,8

Na podstawie zamieszczonego fragmentu instrukcji obshugi ciggnika okresl, jakie iloSci olejow nalezy
zakupi¢ w celu wykonania przegladu po okresie docierania?

Superol CA SAE 30 Hipol 6
[litrow] [litrow]

A. 11,0 28,806
B. 11,8 30,306
C. 12.8 31,800
D. 12,8 33,600
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Zadanie 22,

Fragment katalogu czesci zamiennych ciagnikow rolniczych URSUS

[ Nr poz. Oznaczenie Nazwa
2 HS 26.08 Czop przedni
43 HS26.09X Korbowod kompletny
44 0054/31-011/7 | tozysko toczne 6303
45 0054/62-050/9 | Pierscien osadczy sprezynujgcy W47
46 601.14.122.04.1 | Tulejka
68 HS 26.03X Watek napedowy kompletny
69 0054/27-016/2 Kotek walcowy 5u7x12
70 0054/31-016/1 | tozysko toczne 6304
71 - Tuleja
72 0054/62-051/0 | Pierscien osadczy sprezynujgcy 52w
80 0054/62-040/4 | Pierscien osadczy sprezynujacy 17z
81 0054/31-020/4 | tozysko toczne 6203
82 410.87.06.0 Pierscien dystansowy
83 MS 26.11 Koto napinacza
84 HS 26.12X Ramig napinacza kompletne
85 0054/21-084/7 | Sruba M10x50-5.8 cynkowana
86 0054/61-121/0 | Podktadka sprezysta Z.10,2

W ciggniku Ursus 1224 rolnik zlecit wykonanie remontu sprgzarki powietrza wraz z jej napedem.
Na podstawie fragmentu katalogu czesci zamiennych okresl liczbe poszczegélnych tozysk, ktore nalezy

zamoOwic.
Oznaczenie lozyska
0054/31-011/7 | 0054/31-016/1 | 0054/31-020/4
A. | 2 1
B. | 2 3
C. 2 2 2
D. 5 3 2
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Zadanie 23.
Katalog czesci zamiennych (fragment)
Zespét 0042/102-
00/0
Nr poz. Oznaczenie |Nazwa podzespofu lub czesci | Sztuk | Nr poz. | Oznaczenie Nazwa podzespotu lub czesci | Sztuk
| 0042/1 0-201/0| Ttumik wielokomorowy 1 7 0054/23-131/2 | Nakretka M10-5 cynk. 6
2 | 0054/21-075/3 | Sruba M6 x 10-5.6 cynk. 1 8 0054/61-121/0 | Podkiadka sprezysta 10,2 6
Podkladka spreiysta 6,1 Sruba dwustronna M 10x25-
3 |0054/61-120/7 RN 1 o | DoSafzasoags | * 2
cynk. 5.6 cynk.
4 | 0050/00-530/2 | Przewod wydechowy 1 10 0054/21-300/3 | Sruba z uchem M12 fosf. 1
U Ika koricowki U Ik d
R | R ¥ | af |oosomecsielt Lo 2
przewodu wydechowego wydechowego
jcowk i
6 |0050/1 0-a49/0| KONcOWKa przewodu 1 12 |0050/10-052/0 | $ruba dwustronna 4
wydechowego

Aby wymieni¢ pekniety przewod wydechowy, nalezy zamowi¢ nowy przewod wydechowy (4) oraz

A. uszczelke koncowki przewodu wydechowego (5) uszczelke przewodu wydechowego (11)
i Srube z uchem M12 (10).

B. uszczelke przewodu wydechowego (11), $rube z uchem MI12 (10), uszczelke koncowki
przewodu wydechowego (5) i koncowke przewodu wydechowego (6).

C. uszczelke przewodu wydechowego (11), strube z uchem M12 , uszczelke koncowki przewodu
wydechowego (5) i dwie sruby dwustronne M 10x25-5.6 (9).

D. uszczelke koncowki przewodu wydechowego (5), dwie sruby dwustronne M 10x25-5.6 (9),
dwie uszczelki przewodu wydechowego (11) i $rubg z uchem M12 .
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Zadanie 24.

60 - Go i o tdojazdu + twy{adunku £ tpowrom

lsamochodéw =

t il

zaladunku —

W}adowacza tzaladunku

Jaka powinna by¢ liczba samochodow o tadownosci 30 t kazdy, niezbednych do obstugi urzadzenia
czyszczaco zatadunkowego Euro-Maus3 o rzeczywistej wydajnosci zatadunku 180 ton na godzing, jezeli:
czas dojazdu = czas powrotu = 30 minut, a czas rozladunku S$rodka transportowego wynosi 20 minut?
Wykorzystaj wzory podane w ramce.

A. 9 samochodow.
B. 8 samochodow.
C. 7 samochodow.
D. 6 samochodow.

Zadanie 25.

Okresl minimalng liczbg siewnikow rzedowych niezbednych do obsiania 180 ha w ciggu 2 dni roboczych
przy zatozeniu, ze dziennie jeden siewnik bedzie pracowat w czasie 12 godzin, a jego wydajnos¢ rzeczywista
wynosi 1,5 ha/h.

A. 2 siewniki.
B. 3 siewniki.
C. 4 siewniki.
D. 5 siewnikow.

Zadanie 26.

Wskaz optymalny s$rodek transportu do przewozu sadzeniakow, ktore nalezy dostarczy¢ na pole
0 powierzchni 2 ha, jezeli ziemniaki majg by¢ sadzone w rzedach co 75 cm, odlegltos¢ w rzedzie migdzy
sadzeniakami ma wynosi¢ 25 cm, a $rednia masa jednego sadzeniaka jest rowna 40 gram.

A. 1 przyczepa (6 t)

B. 2 przyczepy (12t)
C. 3 przyczepy (18 1)
D. 2 przyczepy (14 t)

Zadanie 27.

Podczas zbioru zb6z kombajnem do zbiornika dostaje si¢ znaczna ilos¢ plew. W celu wyeliminowania
opisanej sytuacji kombajnista powinien

zwiekszy¢ stopief otwarcia sit.

zmniejszy¢ stopien otwarcia sit.

zwigkszy¢ predkos¢ obrotowa wentylatora.
zmniejszy¢ predkosé obrotowg wentylatora.

ocawy»
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Zadanie 28.

W Srutowniku bijakowym stwierdzono nadmierne rozdrobnienie S$ruty. W celu uniknigcia opisanej
nieprawidlowosci rolnik powinien

A. skroci¢ bijaki.

B. zwickszy¢ srednicg oczek sit.

C. zwickszy¢ odleglosci miedzy bijakami.

D. zmniejszy¢ predkos¢ obrotowa bijakow.

Zadanie 29,

W chlewni stwierdzono, ze pomimo przekroczenia dopuszczalnego poziomu wilgotnosci powietrza, system
wentylacji nie zostal uruchomiony. W opisanej sytuacji rolnik powinien zleci¢ wymianeg

A. barometru.
B. higrometru.
C. termometru.
D. wakuometru.

Zadanie 30.

Rolnik wykonal koszenie lucerny przeznaczonej na susz, ktory bedzie dodatkiem do pasz tresciwych
sporzadzanych w gospodarstwie. Zebrang mase zielng przed suszeniem nalezy

A. sprasowac z wykorzystaniem prasy zbierajace;j.

B. zgrabi¢i podda¢ zgniataniu zgniataczem pokosu.

C. rozdrobni¢ z wykorzystaniem sieczkarni ujednorodniajace;.

D. rozdrobni¢ nozami, ktore sa na wyposazeniu przyczepy zbierajacej.

Zadanie 31.
Wskaz zestaw doprawiajacy ktory powinien byc zastosowany na glebach minutowych (bardzo cigzkich).
A. Wioka + kultywator + wal strunowy (tandem).
B. Wioka + brona zgbowa cigzka + wal gumowy.
C. Wioka + brona sprezynowa + wal crosskill.
D. Wioka + brona rotacyjna + wal packer.
Zadanie 32.

Jaki rozmiar ogumienia powinien by¢ zamontowany na ciagniku przeznaczonym do upraw mi¢dzyrzedowych
o szerokosci miedzyrzedzia 45 cm?

A. 230/95 R46
B. 520/70 R28
C. 600/65 R34
D. 710/60 R38
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Zadanie 33.

Wskaz prawidlowa kolejnos¢ ustawienia maszyn w ciggu technologicznym przeznaczonym
do sortowania ziemniakow dostarczanych z pola w skrzynio-paletach.

Ifﬁg;ﬁfc A. B. C. D.
1 stol przyjeciowy stot selekeyjny wywrotnica sortownik
2 sortownik wago-workownica sortownik stot selekcyijny
3 stof selekcyjny stot przyjeciowy stot selekcyjny wago-workownica
4 wago-workownica sortownik wago-workownica wywrotnica
Zadanie 34.

W przypadku uszkodzenia weza sitownika hydraulicznego podpory ladowacza chwytakowego dalsza praca
tadowacza

A. jest mozliwa, tadowacz opiera si¢ na zaczepie polowym ciggnika.

B. jest mozliwa pod warunkiem, Ze ograniczona zostanie wielkos¢ podnoszonego tadunku.

C. nie jest mozliwa, poniewaz nieszczelnos¢ przewodu prowadzi do zapowietrzenia uktadu.

D. nie jest mozliwa, poniewaz brak podpory moze doprowadzi¢ do utraty stabilnosci tadowacza.
Zadanie 35.

Podczas przygotowania maszyny samobieznej do przechowywania zimowego w nicogrzewanym garazu,
akumulator maszyny nalezy

A. zdemontowac z maszyny i przechowa¢ w ogrzewanym magazynie.
B. odlaczy¢ od instalacji elektrycznej maszyny przez zdjgcie klem.
C. ostoni¢ przez nalozenie maty termiczne;j.

D. roztadowac przed przechowywaniem.

Zadanie 36.

Aby calkowicie usuna¢ starg powtoke malarska i przygotowaé do ponownego malowania, element hartowany
powierzchniowo nalezy

A. oskroba¢ skrobakiem i zmy¢ olejem napgedowym.

B. opali¢ palnikiem i oczy$ci¢ powierzchni¢ papierem $ciernym.

C. oczysci¢ z wykorzystaniem szczotki drucianej, a nast¢pnie zmy¢ benzyna.
D. poddac piaskowaniu, wydmuchac sprezonym powietrzem i zmy¢ acetonem.

Zadanie 37.

W pojezdzie rolniczym wystepuja powierzchnie silnie zabrudzone mieszaning kurzu, zaschnigtego oleju
i blota. Ktory ze wskazanych sposobow mycia jest najskuteczniejszy w usunigciu tego zabrudzenia?

Mycie powierzchni olejem napedowym.
Mycie powierzchni strumieniem goracej wody pod cisnieniem.
Mycie powierzchni strumieniem wody pod wysokim ci$nieniem z uzyciem mydta.

onwp

Mycie powierzchni goragca woda pod cisnieniem z jednoczesnym uzyciem detergentu.
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Zadanie 38.

Kombajnista stwierdzil wystepowanie rytmicznych metalicznych stukow w obrebie jednego z wytrzasaczy
kombajnu. W opisanej sytuacji nalezy przerwac prace i

A. wymieni¢ tozysko wytrzasacza.

B. nasmarowac lozysko wytrzasacza.

C. wymienic tozyska na czopach gtownych wytrzasaczy.

D. nasmarowac fozyskowania czopow gltownych watka wytrzasaczy.
Zadanie 39.

Nominalna srednica talerza brony talerzowej jest rowna ¢ 500 mm. Jaka bedzie minimalna dopuszczalna
$rednica talerza, jezeli dopuszczalne zuzycie wynosi 15% $rednicy nominalnej?

A, $425 mm
B. ¢440 mm
C. ¢463 mm
D. ¢475mm
Zadanie 40.

W trakcie pracy traktorzysta zauwazyt, ze z uktadu wydechowego wydobywa si¢ niebieski dym. Moze to
wskazywac na

przedostawanie si¢ do komory spalania wody z uktadu chlodzenia.
przedostawanie si¢ oleju silnikowego do komory spalania.
niewlasciwa regulacje lub uszkodzenie wiryskiwacza.
niewtasciwg prace pompy zasilajace;j.

caow»
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